

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II AÑO XXIII

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 céntimos

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

NÚMERO 6.386

Suscripción (Capital, un mes 1,00
Provincias, trimestre 3,50
Portugal, 5,00
República Argentina año \$, 20 m.n.
anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por meses de un año

Las grandes injusticias y los desniveles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

SABADO 7 DE JULIO DE 1917.

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55.

TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 0,05 pta.
Tercera 0,15
Primera 0,30
e inserción Reclamos y gacetas 0,35
Remitidos, comunicados y esquelas a precios convencionales

URBERUAGA DE UBILLA

Marquina (Vizcaya)

AGUAS AZOADAS

ESPECIALES PARA LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

LOS MEJORES ARTISTAS DEL

MUNDO IMPRESIONAN

DISCOS PARA EL

GRAMÓFONO

La Melba, La Goya, Raquel Meller, Caruso, Titta Ruffo.

Grandes novedades.

Salvador Alvarez.



PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

Oxina Llopis

MARCA REGISTRADA.

Jugo de carne de buey, preparado en frío y concentrado al vacío, obteniendo todos los principios solubles nutritivos de la carne; no produce molestia alguna ni aún en los estómagos más delicados.

PUNTOS DE VENTA:

La OXINA LLOPIS, como todos los productos marca LLOPIS, se vende en todas las farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

EL AUTOR, A. LLOPIS.

LABORATORIO: Rosales, número 8, Madrid.

Carbones minerales y vegetales

FERNANDEZ Y LOPEZ BOBO

Sucesores de don Benigno Arenas.

Carretera de la Estación y Explanada del Matadero.

ZAMORA

Se reciben encargos en la Sombrerería de Hernández, Renova, núm. 9

Madraza, no madrastra

Hemos leído de benévola mente el último número de nuestro querido colega *El Eco de Benavente*, en el que de una manera irónica y mordaz se pretende tachar a la capital de la provincia de madraza, tan solo porque con el tesón que merece defendemos y defendemos el aprobado proyecto de ferrocarril de Zamora a Orense, más corto, menos costoso y más realizable que el fantástico *Va Vi*.

Es injusto Benavente al tildarnos de madrastras, despectivamente, y más injusto al consentir que por un órgano de publicidad que tiene nuestras simpatías y nuestros respetos, se hable del *afecto íntimo* que Zamora siente por esta noble villa y la profunda simpatía con que ve todas las cuestiones que directamente se relacionan con los intereses de Benavente.

Los tiempos cambian y los hombres evolucionan; si no cómo había de olvidar Benavente que HERALDO DE ZAMORA, portavoz e intérprete de los deseos de toda la provincia, le ayudó no hace mucho tiempo a reñir una enconada batalla contra los viejos moldes políticos, aún con perjuicio manifiesto para nuestros particulares intereses?

No; Benavente no puede quejarse de la capital porque ésta sigue una campaña justa y noble contra la envidia y contra la intriga de otra provincia hermana.

Zamora no solo ansía el engrandecimiento propio, sino también en el de todos los pueblos, villas y lugares que forman la provincia, porque al final todo quedaría reducido a una misma cosa. Lo que no puede consentir es que otra provincia ponga su influencia, quizás más eficaz que la nuestra para anularnos y dejarnos arrinconados en la aridez castellana esperando el mendrugo que la caridad o el hastío de los favorecidos por la suerte quieran arrojarnos a su paso.

También nosotros queremos progreso y regeneración y esto es lo que pedimos; mansamente ahora, como sea necesario después.

Si Benavente se limitara a pedir la línea que necesita, la de Benavente a Valladolid, podría convencerse que Zamora no es la madrastra a quien ellos recriminan, sino la madraza, tierna, cariñosa y amante, capaz de sacrificar su vida en holocausto del engrandecimiento de sus hijas, máxime cuando estas hijas son nobles, trabajadoras y honradas como Benavente.

Pero estas bellas cualidades que somos los primeros en reconocer y proclamar no son obstáculos para que la

industrial y próspera villa de los Condes Duques haya sido sorprendida en su buena fe con la promesa halagadora de la realización de una obra que no puede llevarse a la práctica porque razones altamente patrióticas se oponen a ello.

Por esta misma razón de patriotismo nació el grito de *«El Va-Vi, no»* que llevamos como lema a la magna asamblea de Medina, y que seguramente traerán los medinenses a la que el 12 de Septiembre se celebrará en esta capital, sin que en él vayan envueltos odios contra nadie y menos contra Benavente.

Nuestro grito bélico va dirigido contra los que antes de profesarlo nosotros se proclamaron abiertamente contra el ferrocarril de Zamora a Orense guiados tan solo por el afán de entorpecer nuestros vehementes deseos de progreso y bienestar.

Benavente podrá pensar y decir lo que quiera, aunque bien demostrado queda que es injusto con nosotros; que siempre hemos mirado a esa hermosa villa no con el recelo de madrastra, sino con el cariño, con el amor de madre.

ECOS TORESANOS

Seguen activándose los trabajos organizadores con el fin de ultimar el cartel taurófilo para las próximas ferias de San Agustín.

El ganado que se lidiará es de la propiedad de don Ildefonso Calvo, ganadero que tiene bien demostrado su pundonor y que tiene criados para tal festival seis buenos mozos que han de ser de sumo agrado del público, por su hermosa presentación.

Respecto a los lidiadores, en la actualidad, no tenemos nada ultimado, pero se puede asegurar que los diestros que figuren en el cartel han de ser de gran competencia y de fama realmente conocida.

MERCADOS DE FRUTAS Y VINOS

El mercado de frutas sigue animándose extraordinariamente de día en día, cotizándose éstas a los precios que se indican a continuación:

Cereza superior, a 16 reales arroba. Garrafal, a 14.
Guinda común, a 8.
Guinda tomatillo, a 18.

El mercado de vinos sigue en sumo grado paralizado, haciéndose pocas exportaciones, las que se verifican a los precios siguientes:

Vino tinto primera a 20 reales cántaro; ídem de segunda a 14 reales cántaro y aguas-pies, a 10 reales cántaro.

VIAJEROS

Han pasado cortas horas en esta ciudad los señores don Saturnino Santos y Ruiz Zorrilla, diputado a Cortes por este distrito Toro-Fuentesauco, y don Leopoldo Palacios, diputado a Cortes por Villalpando y delegado regio de la Fundación González Allende.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado en esta provincia inspector provincial del trabajo, el reputado médico de esta localidad don Francisco Hernández, persona que goza de generales simpatías, siendo por este motivo felicísimo.

A las muchas recibidas una la de su buen amigo

AGAPIO II.

Julio 6 1917.

MARMÓREA

LEYENDA JAPONESA

En una de las grutas abiertas en las laderas de Furiyama, (la montaña sin par), se ve perfectamente esculpida en la roca, la figura de una hermosísima mujer, entre sentada y acostada, con un boquete abierto en la parte correspondiente al corazón, cubierto en parte por los dos dedos más largos de la mano derecha de la figura.

La montaña de Furiyama, es sin duda una de las más hermosas del mundo. Se eleva casi aislada en medio del campo, poblada desde su base hasta el tercio de su altura, por frondosas selvas vírgenes, donde tal vez nunca pudieron penetrar ni los rayos del sol, ni las plantas humanas; vestida arriba de espesas nieves, cuya immaculada blancura resalta desde muy lejos, en el contraste que ofrece con los colores verdosos de la vegetación que trepa por sus laderas. En otro tiempo ardía un volcán en la cima de Furiyama, pues la montaña es de origen volcánico, y quizá se escapen de su cráter, vapores sulfúricos, mas el hombre no logró todavía subir hasta el punto más elevado de la cima. Como todas las montañas de origen volcánico, es de una perfecta regularidad, pero las vicisitudes sufridas por las lavas que desde el cráter han bajado hasta muy lejos de la base en las erupciones sucesivas que debió tener han formado en las laderas caprichosas grutas y en ellas extrañas figuras, debidas sin duda a los fenómenos producidos por la lucha entre las lavas y las nieves. Quizá a esto se deba la hermosa figura de mujer a que nos referimos y que realmente existe en la gruta; pero los naturales del país han forjado sobre ella una leyenda muy curiosa.

Cuentan las tradiciones populares, que un Príncipe, hastiado de los gozos de la vida, no encontraba mujer que satisficiera sus exigencias respecto a la belleza, y como era un excelente artista, se dedicó a modelar en piedra el tipo de la mujer ideal con que él soñaba. Cuando la estatua estuvo terminada, el Príncipe pasaba horas y horas contemplando aquel cúmulo de perfecciones y en uno de sus éxtasis, le pareció que la estatua cobraba vida. Entonces le asaltó la idea de convertir su ficción en realidad, y para ello consultó con todos los sabios y con todos los hechiceros del imperio. Todos encontraron la estatua hermosa y la idea del Príncipe irrealizable; pero entre ellos, uno le había de esta manera: Señor si se tiene en cuenta que todos los cuerpos de la naturaleza están compuestos de una sola y única sustancia, el cosmos, y que su diversidad no consiste más que en alterar las proporciones de los elementos en que este cosmos se diversifica, no veo la imposibilidad de poder transformar esa piedra en carne viviente, sin que pierda su forma actual. Probarémos de fundir esta piedra con oxígeno; el agua que ella contiene, nos dará el hidrógeno necesario, y el aire que gradualmente dejaremos entrar durante la fusión, nos dará el ozono; reunidos estos tres elementos, que son los esenciales de todo organismo vivo, intentaremos por medio de corrientes y contracorrientes magnetoeléctricas, infundir la vida a la carne que habremos formado; pero para todo esto, es preciso que me dejéis llevar la estatua a mi caverna.

—No hay inconveniente, dijo el Príncipe, siempre que yo pueda verla y contemplarla a todas las horas que quiera.

El mago se llevó la estatua, la encerró en una redoma en la que había hecho por completo el vacío y fué introduciendo tubos, por los cuales enviaba a la piedra el oxígeno y los demás reactivos que necesitaba. El Príncipe iba todos los días a ver la estatua, pa-

saba arte ella muchas horas, pero el mago jamás trabajaba en su presencia. La pétrea figura tomaba poco a poco coloración de carne, pero el Príncipe creía que eso se debía a una de tantas hechicerías del mago, que le extraviaría la vista; mas un día observó que la estatua parecía moverse dentro de la redoma y creyó ver un movimiento acompasado, como el de la respiración. En un principio creyó que era una ilusión de su fantasía exaltada, pero pronto se convenció de que la estatua se movía realmente y como que respiraba.

—¿Aún no respira, dijo el mago, comienzan en ella los signos de la vida, pero todavía hay que dejarla en este estado por algún tiempo, pues el aire la destruiría, la evaporaría si la tocara.

Pasado algún tiempo, el Príncipe se halló un día con la estatua fuera de la redoma. No había perdido nada de sus formas. El Príncipe la tocó; era efectivamente carne, tenía calor natural, pero sus movimientos eran lo mismo que los de una muñeca muy perfecta que todo lo hiciese por medio de resortes admirablemente dispuestos. Andaba, comía, miraba, hacía en fin todos los movimientos y todas las funciones orgánicas, con esa regularidad matemática de la mecánica racional. Hablaba, pero no pensaba; es decir, repetía todos los sonidos que oía como la placa de un gramófono. El Príncipe, la abrazó, sintió el contacto y el calor de su carne; pero la estatua no se movió ni hizo ademán alguno. Contrarió esto al regio personal, quien dijo al mago: —Amigo mío, habéis dado carne y vida a esta estatua, pero le falta el alma. Sin alma, para nada la quiero.

—Señor, contestó el mago, ahora sí que me pedís un imposible. El alma no se de que se compone; lo único que ha averiguado mi ciencia, es que se modela poco a poco con el tiempo y con el trato con los demás seres humanos. —¿Adme, señor, en mi poder la figura, a ver si el tiempo hace nacer en ella el alma que le falte; si esto sucede, yo procura é modelársela.

Pasó el tiempo; los hábitos, las costumbres, la necesidad de vivir, hicieron nacer en aquella figura, a quien desde el primer día que salió de la redoma, llamaron Marmórea, los instintos primero; los apetitos más tarde; después los sentimientos y por último las pasiones. Tal vez aquello no era el alma; mas daba una idea aproximada de ella, puesto que funcionaba de un modo muy semejante a como el alma funciona.

Cuando el mago creyó terminada su obra, le dijo al Príncipe que podía llevarse a Marmórea y hacerla su mujer. Este la abrazó con un afecto entre paternal y carnal; pero Marmórea le rechazó bruscamente diciendo: —Yo no puedo querer a este hombre. Para ti admirable mago, que me has modelado el alma, para ti sólo puede ser mi cariño.

Entonces el Príncipe, irritado, clavó su puñal en el corazón de Marmórea y se atravesó él el vientre con la misma arma.

Con la última gota de sangre, marchó el último hábito de vida del cuerpo de Marmórea. La palidez de la muerte hizo tomar poco a poco al cadáver su aspecto pétreo y el tiempo volvió a convertirlo de nuevo en la piedra de donde había salido. En la postura misma en que la sorprendió la muerte, aparece en una de las grutas de Furiyama, donde se conservará a través de los siglos, según la tradición, para escarmiento de los hombres libertinos.

LUCIANO CARO.

HERNIAS Vientres voluminosos Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos sin operar. Dr. CRIPPOS-Montaña, 38-Madrid En Zamora, de 11 a 1, el 7 de cada mes, HOTEL PUGA.

«La bella Risetfa».

Bajo la dirección del maestro Hacedo y de don Rafael Gras se están llevando a cabo los ensayos de la preciosa zarzuela titulada *La bella Risetfa*, obra que un grupo de distinguidas señoritas y jóvenes aficionados pondrán en escena en la segunda quincena del mes actual, destinando los ingresos a la benéfica institución de la Gota de Leche.

Por los ensayos que hemos presenciado, la obra será magistralmente representada pues el reparto de papeles no puede haber sido mejor hecho.

La representación estamos seguros que no dejará nada que desear, pues en conjunto puede asegurarse que no hay compañía tan bien organizada y disciplinada como la formada para tan benéfica fiesta.

El director de escena señor Gras se encuentra en Madrid al objeto de contratar los decorados y el vestuario de la obra para darla a conocer con la mayor propiedad posible.

COMIDA INTIMA

Anoche a las diez se celebró en uno de los salones bajos del Café París, el banquete con que el nuevo alcalde de Zamora, nuestro particular amigo y compañero don Cruz Horacio Miguel Canelo, obsequió a los concejales, altos empleados municipales, amigos particulares y compañeros, por su reciente nombramiento.

La comida, a la que asistieron unos 70 comensales, fué servida con el esmero que acostumbra hacerlo el Café París; y durante ella hubo cordialidad y franca alegría.

Al descorcharse el champán, brindaron varios de los señores concurrentes por la felicidad del señor Canelo y porque pueda ésta llevar a cabo el programa que expuso al hacerse cargo de la Alcaldía.

Nuestro buen amigo don Angel Guerra, culto médico municipal, leyó la siguiente composición:

A don Cruz Horacio

Alcalde de Zamora, en la ho-a presente del día 6 de Julio del año 1917.

Santo con estrambote.

A Zamora le cupo la alegría de tener en su seno un ciudadano tan amable, tan culto y zamorano que vino a trabajar en la Alcaldía.

Ni en las horas de noche ni de día descansa en su trabajo cotidiano y todo, con impulso de su mano, vuelve a la perfección que se extinguió. Su gestión comenzada ya resulta de grandes vuelos y virtud notoria, a su gran percepción no se le oculta que siempre toda obra meritoria se estima popular, sensata y culta y logra parabienes de la historia...

Por eso afirmo, que M. g. Canelo, si paga lo atrasado entra en el Cielo.

UN DEPENDIENTE MUNICIPE.

En breves y eocuentes palabras el señor Canelo dió las gracias a los allí reunidos, rogando a los que le prestasen su concurso, para salir airoso de su cometido, pues no se trataba de un asunto particular, si no que afectaba por igual a todos los vecinos.

El banquete terminó a las once y media.

Sección agrícola.

Nuestros vinos en Norte América.

Los vinos de nuestra nación que consume Norte América, representan un valor tan sólo de 903.000 dólares. ¿Es que éste artículo tiene poco aprecio en aquel país? Seguramente sucede todo lo contrario.

El consumo anual es de 12 millones de dólares, de manera que España no vende más que una dozava parte, muy escasas, de los productos que se importan.

Las principales procedencias en tiempos normales, son: Francia, Inglaterra, Italia, Alemania y el Japón. Es notable que naciones como Inglaterra y Alemania vendan este artículo casi sin producirlo, mientras que el comercio español permanece cruzado de brazos, sin querer ganar en este amplio mercado el lugar preferente que puede ocupar.

¿Cómo debe ser el v'no natu'ral?

Las bases para determinar qué vino debe considerarse como natural, deben ser las siguientes:

1.ª Que la suma de alcohol por 100 en volúmen y la de acidez sulfúrica por litro, en gramos, «no debe» ser nunca menor de 1350 en vinos normales (la adición de agua debilitaría este mínimo), «ni debe» pasar de 10; (la adición de alcohol haría rebasar ese límite).

2.ª Que el «extracto seco» esté representado en el vino por el 22 por 100 del peso del alcohol total en los vinos tintos, y por el 15-50 en los blancos, con una tolerancia, en ambos casos, de 1,10 en más (si esto excede da sospecha de que el vino ha sido alcoholizado).

Dentro de estos límites cabrán perfectamente nuestros vinos de la región de Levante, casi únicos, que en

años normales llegan naturalmente a los 14,70 ó 15 grados, con una acidez que fluctúa entre 2,80 a 3,80, expresada en ácido sulfúrico.

Impresiones de la lucha

RESUMEN DIARIO DE LAS OPERACIONES

Los rusos han hecho en el tercer día de ofensiva (dicen de Petrogrado) 7.000 prisioneros más.

De Londres comunican que, según noticias rusas, el centro ferroviario de Byrse Zamy (Galitzia Central) ha sido evacuado por las tropas de los imperios alemán, austriaco y turco.

Los alemanes y austro-húngaros se limitan a decir que hasta ahora el enemigo, que ataca con 20 divisiones, no ha podido romper sus líneas.

En el frente francés varias divisiones alemanas han hecho un gran esfuerzo contra los sectores del centro de Pétain.

No pudieron conquistar terreno, a lo que los franceses aseguran.

En el frente inglés y en el italiano no ocurren acontecimientos de importancia.

PARA HERALDO DE ZAMORA

CRONICA

ENTRE SAPOS Y SABANDIJAS

Ha muerto en París cierto pintor famoso, de origen español, y que pasaba por tal, aunque creemos que no estaba nacionalizado. Importa livianamente, en suma, tal detalle, para nuestro comentario. Queremos consignar que Antonio de la Gándara residía habitualmente en París, que dominaba nuestro idioma, y que aquí, en España, tenía no pocos amigos. En la capital francesa triunfó y se hizo célebre. Por razones sentimentales adoraba, dicese, a España. Sin embargo, nunca quiso enviar ningún cuadro suyo a nuestras exposiciones y certámenes. Refiere Blanco Coris, en el *Heraldo*, de que la Gándara quería a España... desde lejos, «porque—añade—acostumbraba a preguntar a los pintores españoles cuando iban a visitarle a su estudio de París: —Pero, hombre, ¿cómo podéis vivir entre sapos y sabandijas?»

¿Cómo vivir tranquilo entre sapos y sabandijas? He aquí, en una interrogación amarga, la pintura de un ambiente, de un medio profesional, que no puede ser más desconsoladora. No puede serlo más porque, salvo tal cual excepción, aislada y luminosa, la condenación que envuelve tal pregunta es, lamentablemente, exacta. Sonrío y cólera y melanco la cuesta reconocerlo. Sin embargo, de la Gándara tenía razón. Abundante, en el mundo artístico, los sapos; multiplicanse, cada vez, las sabandijas. Entre esta fauna inmunda y creciente, el creador puro, rebelde a toda claudicación, sucumbe; el hombre austero, limpio de espíritu y de normas, se mancha. Antes que la lucha, noble, contra el público, quebrantale y envenenale la lucha contra el compañero, contra el de su oficio; y este productor de belleza, que camina desahogándose cuesta arriba, hacia la cumbre radiante sombreada por los laureles simbólicos, todavía es más escarnecido y torurado en la falsa claridad de un café, sobre el mármol de la mesa, que ya Echegaray llamaba, hace años, «de disección»...

«En la sede severa del arte y del silencio», a que alude D'Annunzio, el artista sin contaminar, trabaja ahincadamente. Poco, o nada, le afectan ni le mortifican las agresiones artaras de sapos y sabandijas. Estas pequeñas cosas cotidianas,—frecuentes, además, en todas las contiendas y profesiones,—quedan muy por debajo de las hondas, de las dulces angustias que engendra la creación de la obra de arte. Sin embargo, la mosca usurpa su vuelo al águila, y se impone por pegajosa, por insistente, por ineluctable. La insidia, la burleta, la calumnia,—todas las mil formas del desprecio y de la envidia—se ceban en este hombre que haciendo belleza y amando su febre, no se preocupa nunca de atacar directamente a su compañero. Por motivos villanos, cada cuadro que pinta, cada libro que escribe, cada drama que estruena, «jerce efectos curiosos de agresión. El envidioso o el despedido se indigna ante la fecundidad y el acierto ajeno. Achecha al extasiado con implacable rencor, para lapidarlo siempre. Si trabaja mucho, le censura su laboriosidad, d'putándole mercantillismo bajo; si produce poco, le condena con la terrible palabra *agotamiento*. No pretenda el extasiado renovarse,

Ozonopinos y Ozonadores Ruy-Ram y pulverizadores de gran potencia para oxigenar habitaciones y purificar y perfumar la atmósfera.

Perfumería BECEDAS

dar a su estilo fragancias púrpuras, imprimir a su personalidad rumbos diversos y claros: el ruia sabe hablará de falta de personalidad, de plagio, de inconsistencia.

Toro y Pañafiel a 68 y Castuera superior a 65,50. Por las distintas estaciones del ferrocarril llegaron hoy, 46 vagones de trigo y 4 de harina.

Libros y periódicos.

«BLANCO Y NEGRO»

Un bellísimo cuento de Acebal, ilustrado en colores por Lozano Sidro, que ocupa las cuatro páginas centrales, es nota saliente del número de Blanco y Negro correspondiente a la semana actual, y en el cual aparecen admirables, otros trabajos tan interesantes como «El peregrino», por Curro Vargas, con dibujos de Méndez Brings; «Mirando la llanura», de Pedro Penzol, con ilustraciones de Rsgido; una poesía de Torromé, ilustrada por Añija, y otros muchos originales artísticos y literarios de la mayor amenidad.

Blanco y Negro se vende los domingos en toda España.

LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

cansados de tomar morfina, opio y otros venenos irritantes que sólo sirven para calmar las molestias, pero que hacen siempre el mal crónico, deben usar el DLACGI D'HANRY. La raíz carbonizada de esta maravillosa planta india suavemente ayudará sus digestiones, abrirá su apetito, le dará fuerzas digestivas y curará la dispepsia, dolor, acedias y vómitos, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dilatación, neurastenia gástrica, úlcera, anemia y debilidades producidas por la no asimilación de los alimentos. Paquete, 1,90 ptas. en las buenas boticas del mundo. Informar gratis la CLINICA MATEOS Arenal, 1.1. MADRID (España).

Lo de los liberales.

UNA CARTA

A continuación publicamos una copia de la carta que nuestro querido amigo el senador vitalicio don Angel Galzarza y Vidal, ex diputado a Cortes por esta capital, dirigió a don Alejandro Groizard y a don Miguel Villanueva, presidentes del Senado y del Congreso, respectivamente:

Mis respetados presidentes y amigos: Recibida por mí el 29 del pasado mes su atenta carta del 27, acompañando copia de la que proyectan dirigir al señor marqués de Alhucemas, creímos los representantes liberales por la provincia de Zamora que debíamos reunirnos con objeto de saber si la coincidencia de opiniones permitía dirigir a ustedes una carta colectiva.

Por desgracia no sucedió así, decidiendo que cada uno contestase en la forma que sus convicciones le indicasen.

Yo, mis respetables amigos, lamento que esta cuestión, a mi modesto juicio secundaria, dados los problemas que a resolver existen en España, se haya suscitado extemporáneamente, sirviendo en primer término para dividir al partido liberal y ponerlo en situación evidentemente desairada ante el país.

Los hechos son imborrables; y en su consecuencia hay que afrontarlos aun con sentimiento, como sucede por mi parte en el caso presente.

La personalidad del señor marqués de Alhucemas merece todos mis respetos, y lo mismo que otras que integran el partido es digna de ocupar el puesto para que lo indican; como lo ha sido para los que antes desempeñaron.

Ahora bien; en el caso presente yo no encuentro razones que justifiquen la destitución del señor conde de Romanones, elegido jefe del partido por voluntad de todos; y siendo esto así, me veo privado del gusto de coincidir con ustedes en el presente caso; proponiéndome seguir donde estaba, reconociendo y acatando por jefe al señor conde de Romanones. A él me unen en primer término coincidencias de ideas en los asuntos que le hicieron dejar la Presidencia del Consejo de ministros y en aquellas otras en que, se dice, hubo disenso con el último Gobierno liberal; y si estas razones doctrinales no parecieran suficientes, que lo son y en grado sumo, unéme a él el afecto personal y el agradecimiento.

Con la mayor consideración se despide de ustedes su respetuoso amigo que estrecha su mano,

ANGEL GALARZA.

5-7-917.

DON FABRICIANO CID

Nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Puebla de Sanabria, don Fabriciano Cid, nos ruega hagamos constar que él no se ha adherido a ninguna fracción de las en que se halla dividido el partido liberal.

El señor Cid ha contestado a los presidentes de las Cámaras declinando el requerimiento que se le hacía para su-

mar su voto en favor del marqués de Alhucemas, porque teniendo el propósito de retirarse de la política activa, estimaba que debía abstenerse de intervenir en este pleito.

Lamentábase también el señor Cid de las disensiones surgidas precisamente en momentos como los actuales, en que graves problemas internacionales, económicos y sociales deberían preocupar preferentemente la atención de todos.

Queda compaciado nuestro buen amigo.

Noticias generales.

El rectorado de la Universidad de Salamanca ha comunicado a la directora de esta Escuela Normal de Maestras que el expediente de título de doña Josefa Matos se ha remitido a la Superioridad.

ANGUSTIAS ESTEBANEZ. Como fin de temporada gran rebaja de precios en los sombreros de Señoras y niños.

Hoy ha salido para Riello, León, la ilustrada profesora de esta Escuela Normal de Maestras, doña Piedad de Dios Hidalgo. Feliz viaje.

VILLAZA

La mejor agua de mesa. Precio 0'70 pesetas botella. Depósito: M. Carrascal, Farmacia, Rua 2 y Plaza de San Miguel 1, Zamora.

En el término de Villavieja del Agua (Benavente) ha sido encontrado en el río Esla el cadáver de un niño que no ha podido ser identificado.

CAFÉ ESPAÑOL

LA FAMA EN HELADOS. Todos los días hay Manteado, Leche y Limón. SORBETES ESPECIALES. Lunes, Fresa.—Martes, Pera.—Miércoles, Melocotón.—Jueves, Crema de Café.—Viernes, Crema de Chocolate.—Sábado, Crema de Almendra.—Domingo, Crema de Avellana.

Los sorbetes y cremas especiales se servirán desde las doce de la mañana, para que puedan tomarlos de postre las familias que lo deseen.

Se admiten encargos.

Ha sido pasado el parte al Juzgado por defraudación al Municipio por vender vino sin patente, contra la vecina de esta capital Anita Lucas.

¡OBREROS!

Se precisan para trabajar en el exterior de minas de carbón. Informes, Benigno Arenas.—Zamora.

Ha sido nombrado profesor numerario de Historia de la Normal de Maestros de esta capital, don Alfredo Jara Urbano.

El día 28 del pasado a las nueve de la noche se escaparon del término de Medina del Campo y propiedad de don Clemente Fernández:

Un potro toro, semi-percherón, de un dedo, cojin, sin crin, con hierro del Estado, de tres años.

Un caballo castaño, cuatro años, cinco dedos, careto y calzo de los dos pies, sin crin, con el hierro del Seguro.

Un macho castaño, claro, de tres años y cuatro dedos, con hierro C. F. enlazadas.

Se ruega a las autoridades el rescate de las caballerías.

Alcohol desnaturalizado

MARCA SOL. Litro: una veinticinco pesetas. Casa Puga, Malcochado 1.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN. Nacimientos.

Antonia Velasco Castrillo. Amelia Salvadores García.

Defunciones. Manuela Rodríguez Antón, de cinco meses, Hospicio. Petra Tejedor Manso, de cuatro meses, Hospicio.

Matrimonios. Ricardo Gallego Llamas. Andrea García Marbá. Miguel Rodríguez Izquierdo. Lorenza Viñas Marino. Rafael Mateos Almena. Inés Delgado Nieto. Agustín Domínguez Casas. Rosa Gómez González. Felipe Julián Hernández. Ang-la Julián Rodríguez.

SASTRERIA

Agustín Rodríguez. Se avisa al público que con esta fecha se ha abierto una nueva Sastrería en la Plaza Mayor, junto a Contribuciones, donde se confecciona ropa para caballeros y niños con arreglo a los últimos figurines.

Han sido puestas a disposición del Juzgado municipal, dos gitanas llamadas Encarnación Hernández y Juana Borja, de 16 y 17 años, por sustraer ge-

nero del comercio que en la calle de San Torcuato tiene establecido don Esteban Molinero.

Tránsito Fernández

MOJISTA. Participa a su numerosa clientela que se ha trasladado a calle de la Cárcaba números 22 y 24, 2º (Costanilla).

Se hallan vacantes las plazas de inspectores de Sanidad Pecuaria de Casaseca de las Chanas y Castrojo: zalo.

PERDIDA.—El día 27 de Junio se extravió una vaca de la dehesa de las Urnias Bajas (Pereruela). Es alistona, pequeña, pelo castaño claro y un poco paleña, está marcada con un piquete de tijera en la cadera izquierda.

Se ruega a las autoridades el rescate de dicha vaca y la persona que indique su paradero en la dehesa dehesa o en la casa número 19 de la calle de San Pablo de esta ciudad será gratificada.

PALOMEQUE, FOTOGRAFIA

RENOVA, 8. Planta baja. Esta tarde ha salido para San Sebastián nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Bermillo de Sayago, don Manuel Requijo Herrero. Lleve feliz viaje.

ABANICOS

La colección más extensa. Los más baratos. Los más bonitos. LUIS DE LA CUESTA. Calle de Santa Clara núm. 12, ZAMORA

Ayer por la tarde fué herido Jacinto Esteban de la Iglesia, por su padre Juan Manuel Esteban (*) El Pancho, el cual, en completo estado de embriaguez, le inflirió una herida inciso cortante en la parte posterior del tórax.

En la Casa de Socorro fué atendido el herido por los doctores María y Rivera, los cuales le cogieron dos puntos de sutura.

El agresor fué detenido, recogiendo la policía una navaja de grandes dimensiones.

Se ha pasado el correspondiente parte al Juzgado. La herida es leve.

GERARDO PASTOR FERNÁNDEZ

(OCULISTA). Médico de Sanidad Militar. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. Plaza de Cánovas, 1 principal: Zamora.

Jabón ZOTAL

Contra erupciones de los niños. Hallándose trabajando esta mañana en la tahona del señor Matilla el obrero Manuel Alonso, tuvo la desgracia de que le alcanzase la mano derecha la máquina panificadora, produciéndole heridas contusas y ocasionándole la pérdida de la primera falange del dedo medio.

Fué curado en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Los mejores calzados

«LA IMPERIAL». Viriato 6, frente al Café de París. También se venden hormas usadas.

Guerra a los muebles.—¿Quiere tener su casa tan elegante como la de una Princesa con muebles modernos y a precios muy onómicos? visite la MADRILEÑA, plaza del Fresco. También compro muebles y los cambio.

Noticias que recibimos de Almeida de Sayago, nos dan cuenta de un incendio ocurrido en la noche del día 5 en la fábrica de corcho propiedad

de don Matías Mayor, vecino del mismo pueblo. La fábrica quedó reducida a escombros. Las pérdidas se calculan en 12.000 pesetas. Se dice que el incendio fué casual.

DR. LUIS DIAZ HERNANDO

OCULISTA. Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid. CONSULTA DIARIA. De diez a una y de tres a cinco. Santa Clara 59, pral.

Libramientos a satisfacer el lunes en esta Pagaduría de Hacienda:

Manuel Velasco Jefe de Telégrafos 160 15 Ayuntamiento de Zamora 216 37 Caja de Depósitos 2.306 40 1.413 45

TRASLADO

A zapateros y público en general. Desde esta fecha se venden en el portal número 12 de la calle de San Torcuato, los cortidos que procedentes de la acreditada fábrica de don José Herrera, de Salamanca, se vendían en la Ronda de Santa Ana, frente al Matadero, sin alteración de los precios de fábrica.

Se vende también suela de inmejorable calidad; hay gran surtido en alpargatería y en todo lo concerniente al ramo de cortidos. Se compran cueros al pelo de reses, terneros y caballos a buenos precios. SAN TORCUATO 12.—LUIS SENDIN.

Por el señor alcalde han sido multados con diez pesetas varios jóvenes de esta capital que se entretenían en estropear el mingitorio que existe en la Costanilla de San Vicente.

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO (De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.)

DE ESPAÑA

Madrid 7 (12 m.)

PARTO TRIPLE.—LA FERIA DE VALENCIA.—HUELGA MINERA SOLUCIONADA.—LOS PARLAMENTARIOS CATALANES.

La esposa de un jornalero que vive en la calle de Méndez Alvaro, de esta Corte, ha dado a luz dos niñas y un niño, en un parto triple.

El matrimonio tiene ya tres niñas, la mayor de cinco años.

—Con motivo de la próxima feria de Valencia, se celebrará en aquella plaza de toros un brillante acto consistente en el estreno de una obra titulada La canción del soldado.

Para su representación se hará un escenario especial, que simulará el patio de un cuartel, donde 1.500 soldados de los regimientos de infantería de aquella guarnición, formarán grupos dedicados a las ocupaciones necesarias propias del soldado en el cuartel.

De este modo se cantará La Canción del soldado, original la música del maestro José Serrano y letra de Sinesio Delgado.

Secundarán el canto todas las músicas y bandas de tambores y cornetas de los regimientos de infantería, artillería, guardia civil, Ayuntamiento, mas una rondalla, compuesta de cuarenta bandurrias y guitarras, en el momento en que el magífico orfón sale a escena y en cuyo instante aparece en la obra descrito por una hermosa jota.

Los conocedores de la obra musical la encomian extraordinariamente, atribuyéndola además de un gran mérito artístico, el ser un admirable reflejo de los sentimientos patrióticos.

Opínase que es un himno nacional. Participan de Barcelona que han salido para esta corte los señores Abadal, Giner de los Rios y el Marañón, comisionados para entregar al Gobierno las conclusiones aprobadas por la Asamblea de parlamentarios.

En la estación les despidieron los diputados y senadores, numerosos correligionarios y amigos.

El Gobernador civil de la provincia de León ha comunicado que, según le participa el jefe de la benemérita que se encuentra en Matallana, se ha solucionado la huelga minera de aquella comarca.

INCENDIO DE UNA FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS.—CLAUSURA DE LA EXPORTACION FRANCESA.—HUELGA RESUELTA.—LA SEMANA MUNICIPAL

Mañana terminarán las sesiones de la semana municipal en Barcelona. Hablaban ayer en ella los diputados señores Cambó y Domingo.

Al atardecer se declaró un formidable incendio en la fábrica de productos químicos, situada en Sans.

El fuego tomó extraordinario incremento, ardiendo los depósitos de bencina, alcohol y gasina, produciéndose espantosas explosiones.

El cuerpo de bomberos consiguió extinguirlo, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

EL CONFLICTO TRANVIARIO

Considérase resuelto el conflicto de los tranvías de Cádiz. Hoy se hace el servicio muy limitado, esperándose que muy pronto se llegará a normalizar.

La opinión aplaude la gestión del gobernador en este asunto.

LAS FIESTAS DEL PILAR.—DESPECHADA DEL GENERAL HUERTAS

Anuncian de Zaragoza que la comisión organizadora de las fiestas del Pilar anuncia un concurso de bandas, al que podrán concurrir las agrupaciones musicales de todos los pueblos de Aragón, Navarra y Rioja.

Las bandas se dividirán en dos categorías, según sean de más o menos de veinticinco profesores.

Para la primera categoría, habrá tres premios, de 5.000, 3.000 y 2.000 pesetas.

Para la segunda otros tres de 2.500, 1.000 y 500 pesetas.

La pieza obligada para las bandas de más de 25 profesores será una fantasía morisca, y para las de menos de 25 la composición titulada «El primer día feliz».

A la sesión celebrada por el Ayuntamiento asistió el general Huertas, con objeto de despedirse del Concejo.

En los seis años que el general Huertas ha tenido el mando de esta región, se ha granjeado las simpatías de todas las clases sociales.

Pronunció un patriótico discurso prometiendo seguir ayudando con todos sus entusiasmos el engrandecimiento de Zaragoza.

SUICIDIO DE UN CAPITAN INGLÉS

Se ha suicidado, en La Coruña, disparándose un tiro en la frente, el capitán del vapor inglés Tellapachas, que se hallaba en aquel puerto reparando averías.

Parece ser que desde el abordaje que sufrió el barco, se veía al desgraciado capitán algo perturbado.

MUERTE REPENTINA

El empleado municipal de Cartagena Martín Triviño, al presentarse a cobrar el sueldo que le adeudaba el Ayuntamiento, sufrió tan intensa conmoción cerebral que murió en el acto.

EL SARAMPION

En La Rábida, Huelva, se han registrado varios casos de sarampion y de coqueluche.

Con objeto de adoptar las medidas más oportunas para evitar la propagación de la epidemia, ha salido para este punto el inspector provincial de Sanidad.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

En la sesión que ayer celebró la Cámara de Diputados de Lisboa, el ministro de la Guerra dijo, después de hacer historia de la actitud de Portugal desde la declaración de la guerra por Alemania, que en Francia tienen los portugueses un cuerpo expedicionario con los efectivos necesarios para afirmar su nacionalidad.

En África hicimos esfuerzos milita-

DEL EXTRANJERO

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

En la sesión que ayer celebró la Cámara de Diputados de Lisboa, el ministro de la Guerra dijo, después de hacer historia de la actitud de Portugal desde la declaración de la guerra por Alemania, que en Francia tienen los portugueses un cuerpo expedicionario con los efectivos necesarios para afirmar su nacionalidad.

En África hicimos esfuerzos milita-

SALON ROYALTY

A la siete y tres cuartos y las diez y media.

res mayores que cualquiera otra nación de Europa, y nos es preciso tener en la Metrópoli constantemente movilizados, por lo menos, 40 000 hombres, para subvenir a nuestras necesidades en Francia y África.

Dijo también que había encontrado en toda ocasión grandes facilidades por parte de los Gobiernos inglés y francés.

Concluyó declarando que los soldados portugueses realizarán su labor contando con el apoyo de la Patria.

Madrid (7 2 t.)

DE LA GUERRA

EL COMUNICADO FRANCÉS

Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

Actividad de artillería en los sectores de Vaux Aillon, Lefan, Lerroyeres, Breje y Braye-au-Vannagais.

En Châtrains exceptuando al Este del monte de Corniller, realizamos operaciones de detalle que nos permitieron reducir un pequeño saqueado, haciendo una veintena de prisioneros.

Los alemanes intentaron por cuatro veces apoderarse del terreno que les habíamos quitado, sufriendo grandes pérdidas, sin obtener el resultado que apetecían.

A la izquierda del Mosa, vivos combates de artillería en la cota 304 y el Hombre Muerto.

EL COMUNICADO ALEMÁN

Comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada:

En el frente occidental, sin novedad. En la Galitzia occidental ha estallado nuevamente la lucha.

Los rusos atacaron en masa entre Zorobou, Konspu kis y Brezelienzy siendo rechazados con grandes pérdidas.

EL COMUNICADO AUSTRIACO

Comunicado oficial del cuartel general austro-húngaro, recibido esta madrugada:

En Brezani, rechazamos violentos ataques de los rusos, causándoles considerables bajas.

Al Suroeste de Torobow, no se atrevieron a combatir.

En los demás frentes, escasa actividad.

LA REVOLUCION CHINA

Participan de Pekin que se ha empeñado un sangriento combate entre las fuerzas republicanas e imperialistas en Sangfang, entre P. kin y Teent-Siin.

SUBMARINOS BOMBARDEADOS

Dicen de París que en aguas del canal de la Mancha, un submarino cañoneó a un velero francés.

La presencia de un torpedero inglés libró al buque francés de un seguro hundimiento.

Los hidroaviones del centro de aviación de Lorent, encontraron a una escuadrilla de submarinos, lanzándoles numerosas bombas.

DAGAMINAS BRITANICO HUNDIDO EN EL MEDITERRANEO

Oficialmente comunica el almirantazgo inglés que el pasado miércoles se hundió en aguas del Mediterráneo, un dragaminas británico.

DESPARECIERON 10 MARINEROS.

MARCHA DEL GENERAL SARRAIL

Anuncian de Atenas que el general Sarrail marchó ayer de aquella capital, siendo aclamadísimo.

Le acompaña su Estado Mayor y se dirige a Larisse.

También le acompañan un ministro griego y algunas personalidades de los países aliados.

Durante el trayecto del Ayuntamiento a la estación la multitud no cesó de aclamarle.

Al alto comisario, Mr. Journat, también se le despidió con grandes demostraciones de entusiasmo.

Créese que de esta entrevista se obtendrán resoluciones satisfactorias para Grecia.

VISITANDO EL HOSPITAL ESPAÑOL

Manifiestan de París que Agustín Bonard, subsecretario del servicio de Sanidad, visitó ayer el hospital español.

Le recibieron los señores Quiñones de León, la marquesa del Muni y el presidente del hospital.

El distinguido funcionario francés felicitó a sus acompañantes por el admirable funcionamiento del hospital.

Después impuso varias condecoraciones al personal del benéfico establecimiento.

LA POLITICA AUSTRIACA

Afirmar de Beraa que en la capital de Austria se rumorea que en la próxima semana dimitirá el presidente del Consejo, Mr. Sierzhall, encargándose de constituir Gobierno el conde de Mensdorff Ponnly.

MAS DE LA REVOLUCION CHINA

En Nankin-Cgia, se ha constituido un Gobierno provisional.

Los últimos telegramas aseguran que la situación es grave.

Los hospitales Extranjeros están llenos de refugiados americanos y japoneses, que residían en la localidad.

Cinco mil monárquicos se oponen al avance sobre P. kin de 25 000 republicanos que huyen por Langroang.

Si los monárquicos son vencidos témesse que P. kin sea saqueado.

JORGE DE GRECIA EN BERLIN

El príncipe Jorge de Grecia llegó a Berlín el miércoles.

El viaje lo efectuó directamente desde Chausmont.

La visita tuvo carácter privado.

Visitó al exministro de Grecia, que aún no ha abandonado Alemania.

También visitó a Tumernaim y al canciller del Imperio.

LA CARESTIA DE LAS SUBSISTENCIAS

Manifiestan de Amsterdam que a consecuencia de los disturbios que ayer se produjeron en el mercado central de legumbres por la carestía de patatas, resultaron cuatro muertos y varios heridos.

Hoy llegaron tropas de refuerzo para reprimir los sucesos que la falta de subsistencias pudieran promover.

La comisión obrera de alimentación de La Haya ha pedido al ministro de Agricultura que facilite patatas a la población, indicándole la excitación que reina en el pueblo, la cual podría determinar graves acontecimientos.

LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE

Comunican de Atenas que para el día 15 del mes actual serán convocadas las Cámaras parlamentarias.

Espérase que el Gobierno decreta en fecha próxima la asamblea constituyente que decidirá el régimen político de la nueva Grecia.

ULTIMATUM DE LA ARGENTINA A ALEMANIA

Comunican de Buenos Aires que el Gobierno de aquella R. pública ha enviado al Gobierno imperial germano el ultimatum.

La nota enviada a Berlín exige la indemnización inmediata de los buques destruidos por los submarinos, advirtiendo que, caso de no ser atendidas las demandas que se hacen constar en el ultimatum, la Argentina considerará el hecho como un casus belli, determinante de la ruptura de relaciones diplomáticas.

Añade el texto de la nota que Alemania tiene que garantizar el libre tránsito de sus buques sin el peligro submarino.

El documento no señala fecha para la contestación, por el estado de las líneas telegráficas.

En Berlín se tiene por desconfiada la ruptura próxima de las relaciones con la Argentina, motivada por el torpedeo sin previo aviso del vapor Monte Protegido.

Alemania no contestó a las reclamaciones que al ocurrir aquel suceso se le hicieron, no contestando tampoco a nuevas y reiteradas solicitudes.

BALANCE DE PERDIDAS

Comunican de Londres que según las estadísticas dadas a conocer por el Ministerio de la Guerra, los aliados perdieron durante el mes de Junio setenta y uno aviones.

Los enemigos sufrieron pérdidas infinitamente mayores, pues so o la cantidad de aparatos caídos en las trincheras aliadas, rebasan la cifra señalada.

LA REVOLUCION CHINA

Dicen de Tien Chims que el presidente de la República se ha refugiado en la Embajada japonesa.

Todos los ministros han salido ya para Mithang, donde se están concentrando fuertes contingentes de tropas que avanzarán desde el Sur hacia la Manchuria.

ULTIMA HORA

Madrid 7 (4 t.)

Alcance telefónico.

VARIAS NOTICIAS

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, manifestándoles que tuvo despacho con el Rey, permaneciendo en el Regio Alcázar más de una hora.

El despacho del presidente fué muy extenso, porque había que informar al Monarca acerca de infinidad de asuntos.

No despachó ningún ministro ni don Alfonso firmó ningún decreto.

Esta tarde a las cinco se celebrará en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

Dijonos el señor Dato que Sus Majestades saldrán para La Granja a mediados de la semana venidera, permaneciendo en el real sitio de San Ildefonso, hasta el 21, en que regresará a Corta a Madrid.

El 21 se celebrará en el palacio de la plaza de Oriente un consejo que será presidido por el monarca y ese mismo día saldrán los reyes para San Sebastián.

En la capital donostiarra permanecerán hasta el 24 fiesta onomástica de la Reina trasladándose después a Santander.

El ministro de jornada será el de Estado, marqués de Lema porque San

Sebastián y Santander son poblaciones en las que en la época estival se reúnen todas las representaciones diplomáticas extranjeras.

Durante el tiempo que dure la jornada regia, el señor Dato permanecerá en Madrid.

Nos ha dicho el presidente que si él hace algún viaje a Santander y San Sebastián, será breve.

A las cuatro de la tarde se propone el señor Dato recibir en audiencia a los diputados que componen la Mesa de la Junta parlamentaria de Barcelona, los cuales le informarán sobre las conclusiones acordadas en la Asamblea celebrada recientemente.

Dijonos que esta entrevista carecerá de importancia, porque no podrá darles una contestación catgónica.

En el Consejo de esta tarde trataremos acerca de este asunto—dijo—y si se resolviera algo de importancia, se facilitará a la Prensa una nota oficiosa.

Preguntóle un reporter si era cierto que se tenía acordada la disolución de las Cortes.

Dijo don Eduardo que no, porque ya había dado su parecer sobre el particular.

Con este asunto—añadió—ocurre algo parecido a lo que se decía del convenio comercial del marqués de la Cortina.

El Consejo no ha deliberado sobre ninguno y el público ha inventado lo que ha querido.

También se le preguntó al señor Dato si serían restablecidas pronto las garantías.

Afirmó el presidente que aunque reinaba absoluta tranquilidad, no podía decir cuándo serían restablecidas, porque las circunstancias en que se encontraba el país no recomendaban esa medida.

El Gobierno bien quisiera volver a la normalidad, pero todo se andará con el tiempo.

Le visitó el señor Calbetón.

El ministro de Fomento ha recibido numerosas visitas, entre ellas una Comisión de carboneros, la cual le manifestó que iban a tener que aumentar el precio del combustible, porque los productores no respetaban el precio de la tiza.

El señor Junoy visitó al ministro de la Gobernación para pedirle la agregación de Calderas al Ayuntamiento de Barcelona.

DE LA GUERRA

UN ULTIMATUM

El gobernador militar Takili-Trak ha entregado un ultimatum al presidente Chughurg, exigiéndole la retirada de P. kin en el plazo de veinticuatro horas.

SUBMARINO HUNDIDO

Dicen de París que un submarino francés fue torpedeado por otro enemigo el día 19 de Junio en el Mediterráneo.

La oficialidad y parte de la tripulación perecieron en el siniestro, salvándose solamente nueve marineros.

EXPULSION DE LOS ANARQUISTAS

Comunican de Petrogrado que el consejo de obreros y soldados ha felicitado al Gobierno por haber disuelto la banda de anarquistas que se había establecido en Viena Durnovo.

Añade el manifiesto que los anarquistas deben de ser perseguidos sin compasión, y que la gente que ocupaba la Viena nada tenía que ver con los delegados revolucionarios.

Los regimientos que expulsaron a los facciosos, han declarado que fué para ellos un honor ejecutar las ordenes del Gobierno provisional.

SÁNCHEZ ORTIZ.

Imp. de E. Calamita, Santa Clara 55.

Venta.—De una mula de seis años, cinco dedos, ganachada a varas y buena labradora, doñill ad a satisfacción para a tratar con su dueño Salvador Rodríguez, San To cuato, 1.

Prototipo de las aguas nitrogenadas 1.636 metros sobre el nivel del mar.

TEMPORADA OFICIAL de 15 de Junio a 21 de Septiembre.

BALNEARIO DE PANTICOSA

En los meses de Julio y Agosto y antes de emprender el viaje, es conveniente consultar al Administrador si hay habitación disponible.

El pedido de informes, folletos, tarifas así como aguas, diríjase al administrador general, residente en el Balneario los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre y en Zaragoza el resto del año

Automóviles a la llegada de los trenes en la estación de Sabiñánigo

CASA DE GRANDE TORREFACCION DE CAFÉS

Las velas de cera marca La Virgen de la Vega

Los chocolates marca LA FAMA.

Recompensas en cuantas EXPOSICIONES se han presentado.

Fabricantes: MANUEL GRANDE, antes Romero y Grande Hermanos.

BENAVENTE (Zamora).

No pida Vermouth
No pida Torino
Pida un **CINZANO** Es el mejor de todos.

Encargado en la provincia de Zamora: don S. Zarzosa Vecilla, Plaza de la Carcel, núm. 1, principal.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

Plaza de Sagasta, 22, Zamora

COSSIO

Se desea vender: 1 cuba de 220 cántaros; 2 id. de 500 id., 1 id. de 1.000 id., 1 alquitara, material eléctrico, 1 máquina de vapor con caldera, forma locomotora de la casa Marsal de Londres, 1 máquina de escribir Underwood y otra Yost, 4 biombos de 2 por 2 construcción Banzo, 1 mesa de nogal e ática para 14 cubiertos y se compran partidas de cobre viejo.

Infórmanse en el Hotel Suizo de Zamora.

No hable usted más. No hay quien haga tantos carros ni tenga tan buen surtido, como el taller de Los Zamoranos, de César Frutos. También tiene un magnífico botó (coche) que es de primera y lo da muy barato.

Puebla de la Feria, núm. 19.

Se vende la casa de la calle de Santa Clara, número 53, de esta capital, junto al Banco de España.

Para precio y condiciones en la calle de la Brasa, número 5, principal.

Vino de mesa del cosechero don Clodoaldo Prieto. Se vende por botellas en la Cooperativa Cívica Militar a 0,60 céntimos cada una y 0,55 por docenas; devolviendo el casco se abonan 6,20 por cada uno.

Arriendo.—Se arriendan los pastos de espiagadero, hoja y barbecho del cuartel de Guimárgen derecha del río Duero pertenecientes al Sindicato Agrícola hasta el 31 de Diciembre para tratar con el señor Presidente don Manuel Maés, Puebla de la Feria número 10 Zamora.

Aviso importante.

HERALDO DE ZAMORA se vende en la Administración del mismo media hora antes de salir vendedores al objeto de facilitar más pronto la lectura.

Hasta en los países en guerra consumen los CHOCOLATES Y CAFES, marca «LA FAMA», y al uso constante de los mismos, unos y otros deben sus victorias ¡serán buenos!

COMPANIA ANONIMA «LA ZAMORANA».

La Comisión liquidadora de esta Compañía, acordó en sesión de hoy, abrir un Concurso que se celebrará en las oficinas de la misma, calle de la Reina, 18, de esta ciudad, el veinticinco de Julio próximo a las once de la mañana, para transferir con la casa de la Compañía; su mobiliario y efectos, todo lo correspondiente el Monte de Piedad y varios créditos pertenecientes a la misma que se detallan en la relación, que con el pliego de condiciones del Concurso y modelo de proposición para la presentación de solicitudes, están de manifiesto en las oficinas de la Compañía, desde este día, hasta el señalado para el Concurso, todos los laborables de 9 a 13 y de 15 a 17.

Zamora 21 de Junio de 1917.

La Comisión liquidadora.

Las instantáneas **Kodak** son fuente inagotable de alegría.

Con qué facilidad se olvida la alegre y bulliciosa vida de playa ó los apacibles paseos por parajes montañosos que durante las vacaciones amplían el espíritu.

Si á su veraneo lleva Vd. un Kodak este año, podrá sorprender esas escenas de alegría obteniendo hermosas instantáneas que, al contemplarlas en años venideros, recordarán días felices.

El Kodak se aprende á manejar en media hora. Se eliminan las molestias del cuarto oscuro en todas las operaciones, y hay Kodaks de todos los precios, desde 48 pesetas en adelante.

Kodak Vest Pocket Autográfico. Se carga con película para 8 exposiciones de tamaño 4x6, que pueden fácilmente ampliarse al tamaño postal. Con Objetivo Acromático ... Ptas. 48.00
Con Objetivo Anástigmático Kodak 1/77 ... 78.00

Kodak Autográfico No. 3. Este Kodak puede cargarse con 12 exposiciones de tamaño postal (8x14). Lleva obturador Ball-Bearing y va provisto del sistema Autográfico que permite fechar ó rotular las fotografías al tomarlas. Con Objetivo Rápido Rectilíneo ... Ptas. 131.00
Con Objetivo Anástigmático Kodak 1/77 ... 161.00

Kodak Autográfico No. 3a. El Kodak favorito del turista. Hace fotografías del tamaño postal (8x14). Lleva el obturador Kodak Automático y el sistema Autográfico. Con Objetivo Rápido Rectilíneo ... Ptas. 160.00
Con Objetivo Anástigmático Kodak 1/77 ... 190.00

También hay Brownies, para los niños, desde 9.50 pts. hasta 83 pts.

DE VENTAJEN ZAMORA
Gran Bazar **SALVADOR ALVAREZ** Rúa, 13

Lleve V. un Kodak Consigo Siempre.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

DE

JUAN MARTIN

En este acreditado Almacén de Carbones, el más antiguo de la capital, encontrará el público los mejores carbones de encina, cisco y leñas rajada y por rajado fabricado por la misma casa.

Para los Carreteros y Agricultores gran surtido en maderas de servicio de encina, como son rayos y pinas de todas las plantillas; arados, manceiras mangos y demás maderas útiles para la agricultura.

No confundirse, Baños, 16, teléfono 79, (frente al cuartel viejo de la Guardia civil).

Baños y aguas de Calabor.

(Provincia de Zamora)

Son sulfurosas, clorurado-sódicas, ferruginosas y arsenicales. Inmejorables para curar las enfermedades de la piel, ya sean herpes, prurito o eccemas. Son reconstituyentes, facilitan la digestión, curan la dispepsia y entonan el organismo.

Temporada oficial, 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Se puede hacer el viaje en ferrocarril hasta Benavente. Desde este punto a Puebla de Sanabria en el automóvil del correo y en coche o caballería hasta el Balneario, al cual llega la carretera.

Los precios de la FONDA son módicos.

Colegio de 2.ª Enseñanza de San Luis Gonzaga.

RUA, 46 48 --ZAMORA

Este Centro de enseñanza, cada día más acreditado, y que hace nueve años viene dedicado e únicamente a la preparación de bachilleres, y en todos ellos obtuvo inmejorables resultados, ha conseguido en el presente curso los siguientes: Exámenes verificados, 53: Aprobados, 28; Notables, 16; Sobresalientes, 14; MATRICULAS DE HONOR, 11. ¿A quien son debidas estas calificaciones? A los sistemas y procedimientos pedagógicos que en este Colegio se siguen, juntamente con la reconocida competencia de los Licenciados que explican las asignaturas que integran la segunda enseñanza.

Continuarán las clases en 1.º de Julio. Hay alumnos internos, medio-pensionistas, vigilantes y externos. Pensiones muy reducidas. Pídanse circulares y reglamentos al Director don Manuel Vicente Medina, Profesor ayudante del Instituto y Profesor de la Escuela Normal de Maestros.

SUS AGUAS

CABREIROA

SU BALNEARIO

El eminente químico Dr. Casares Gil, las considera como el prototipo de las Aguas de Cabreiroa...

VERIN-ORENSE

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde el 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones...

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA)

Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que más del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio. Cura radicalmente las enfermedades del estómago, cararras gástricas e intestinales...

Guía comercial.

Garage LAGUNA—Taller de cerrajería-Reparación y alquiler de bicicletas. CAFE DE PARIS Calle de Vitoria. Bernardo Amigo vende más barato que todos...

LA SUÍZA—CONFITERIA—Dulces finos y variados. LA REGULADORA.—Ultramarinos. GRAN ZAPATERIA MODELO—Viriato 10 y San Andrés 13.

Sulfato de cobre inglés a 1,50 el kilo. Salvador Ruiz Hierros, Ferretería, Carbones. Especialidad en Camas y Muebles.

FABRICA DE HIELO Infantas, 1.—SUCURSAL: San Andrés, 8.—Zamora. CORRESPONDENCIA Y PEDIDOS AL ADMINISTRADOR.

PARA PINTAR BARATO GABRIEL FUENCES VIRIATO 10 PISO 3º. PLATERIA, RELOJERIA BISUTERIA, PERFUMERIA, JUGUETERIA Y OPTICA y demás artículos del ramo. JODRA RENOVA, 13.—ZAMORA.

SOCIEDAD JABENO de construcciones metálicas. (COMPANIA ANONIMA) MENDEZ ALVARO, 20; MADRID.—TELEFONO 2 286.

Un brillante éxito. En el último concurso OFICIAL del OBSERVATORIO CANTONALDE NEUCHATEL (Suiza), EL RELOJ "ZENITH," ha obtenido...

LA MALA REAL INGLESA Servicio rápido a Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

GRAN SASTRERIA DE FEDERICO RODRIGUEZ Altas novedades. Extenso surtido en todos los artículos. Especialidad en trajes talaras.

LA URBANA Compañía de Seguros contra Incendios. FUNDADA EN 1838. Director particular en Zamora y su provincia D. Ramón Chimeno Magaña.

Salidas regulares de rápidos vapores correo para los puertos arriba indicados. Precio del pasaje en tercera clase: 23,75 pesetas.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRAZO SANTANDER En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Se vende papel para envolver a precio económico en esta imprenta.

Para seguir en buena salud: PURIFICAD, REGENERAD, FORTIFICAD VUESTRA SANGRE con el DEPURATIVO RICHELET.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO ENRIQUE CALAMITA SANTA CLARA 55 ZAMORA Impresión de Obras y Revistas de lujo. Cartas y sobres comerciales. Tarjetas de visita. Participaciones de enlace.

En Venta: Todas las Farmacias y Droguerías. Depósito general para toda España: D. FRANCISCO LOYANTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN. Laboratorio L. RICHELET, 230 Gambetta, 13, SEDAN (Francia).